



## **"Коммерсантъ": Депутаты поговорили с прокуратурой и следствием**

Юрий Чайка и Александр Бастрыкин отчитались в Госдуме о борьбе с коррупцией и защите детей

Борьба с коррупцией и защита прав самых «слабозащищенных россиян» стали основными задачами Генпрокуратуры и Следственного комитета. Об этом главы обоих ведомств Юрий Чайка и Александр Бастрыкин сообщили вчера депутатам Госдумы в рамках правительственного часа. Депутаты ради противодействия преступности пообещали им поддержку, потребовали «независимости от интересов» других органов власти, пожелали «смелости, честности и интеллекта» и предложили объявить «всеобщую амнистию».

Генпрокурор начал с результатов работы «по совершенствованию механизма защиты конституционных прав граждан, интересов общества и государства». В этой сфере за прошлый год прокуроры выявили свыше 5 млн правонарушений, из которых 3 млн «связаны с обеспечением прав и свобод граждан».

Подробнее Юрий Чайка остановился на правах «слабозащищенных граждан». Он сообщил, что преступность среди подростков сокращается, но все больше становится преступлений, которые подростки совершают «в состоянии алкогольного опьянения или под воздействием наркотиков». Усилился и рецидив: если в 2007 году повторно на скамье подсудимых оказывался «каждый шестой» совершавший ранее преступление, то теперь «каждый пятый». Еще больше тревожат Генпрокуратуру преступления против подростков -- в прошлом году их было 80 тыс., при этом «каждое пятое тяжкое и особо тяжкое деяние совершено в отношении несовершеннолетних». Думе Юрий Чайка предложил «усилить ответственность» за такие преступления.

Впрочем, прокуроры защищают права детей и подростков не только от криминала -- в работе органов опеки и попечительства в прошлом году выявлено 22 тыс. нарушений, «свыше 1,6 тыс. виновных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности». Острой назвал Юрий Чайка и проблему обеспечения жильем детей-сирот. Необеспеченных сейчас 75 тыс. При этом



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

выявлены «неединичные случаи», когда органы местного самоуправления представляли сиротам «непригодные для проживания жилые помещения». И хотя все иски прокуроров по этому поводу суды «удовлетворяют на 100%», 14 тыс. судебных постановлений остаются неисполненными. Глава ведомства надеется, что проблема с жильем для сирот будет снята в ближайшее время, «поскольку законом теперь приобретение жилья для детей-сирот возложено на власти субъекта РФ».

В сфере ЖКХ прокурорам «переломить ситуацию пока не удастся: населению оказываются некачественные услуги, в то время как тарифы необоснованно растут». Хотя в прошлом году выявлено и пресечено 213 тыс. нарушений, 42 тыс. виновных привлечены к ответственности, в суды направлено 30 тыс. исков на сумму почти 70 млн руб., расследуется 728 уголовных дел.

На особом контроле Генпрокуратуры сфера противодействия коррупции. В прошлом году зафиксировано «свыше 49 тыс. посягательств, что почти на четверть превысило уровень 2011 года». Среди осужденных за коррупцию 889 «служащих органов госвласти и местного самоуправления», а также «1159 должностных лиц правоохранительных органов». Задачей своего ведомства на ближайшее время Юрий Чайка считает противодействие коррупции в сфере госзакупок, оборонного заказа, дорожного строительства, оборота медоборудования и лекарственных препаратов.

Александр Бастрыкин также проинформировал об антикоррупционных достижениях Следственного комитета РФ (СКР). Выявлено 10 тыс. фактов по взяточничеству, возбуждено свыше 20 тыс. уголовных дел «коррупционной направленности». Среди привлеченных к ответственности «свыше 800 лиц особого правового статуса». В их числе около 600 депутатов и выборных глав муниципальных образований, 19 депутатов региональных законодательных собраний, 29 членов избиркомов, 6 судей и 100 следователей. Из них 15 следователей -- сотрудники СКР, с сожалением признал господин Бастрыкин.

Полную и безоговорочную поддержку обоим ведомствам пообещали только единороссы. Но, к примеру, коммунисты, как сообщил от их имени депутат Юрий Синельщиков, хотят, чтобы прежде следственные и надзорные органы стали независимыми от «интересов глав регионов, мнения руководства страны, политической целесообразности». Справоросс Светлана Горячева считает, что ведомствам для успешной борьбы с коррупцией не хватает «смелости», а всей власти в целом -- «интеллекта, честности и профессионализма». Владимир Жириновский посоветовал господам Чайке и Бастрыкину воспользоваться идеей партии ЛДПР о «всеобщей амнистии», без которой «преступность не остановить». За последние 20 лет, по его словам, было «столько грязи, трупов, крови, мошеннических схем, что нужен нулевой вариант». В противном случае, по мнению лидера партии, следователи и прокуроры «будут копать, где у



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

кого что есть внутри страны, за границей, сколько копеек на каком счете -- и это будет сумасшедший дом».

21 Февраля 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508495>